

## Поздравляем с наградой!

За успехи в обучении и коммунистическом воспитании студентов награждены работники нашего института: Романенков Николай Степанович, декан математического факультета — орденом Трудового Красного Знамени, Бударин Михаил Ефимович, заведующий кафедрой истории КПСС — орденом «Знак Почета», Романова Галина Дмитриевна, лаборантка кафедры русского языка — медалью «За трудовое отличие».

Новых трудовых успехов вам, дорогие товарищи!

## «Квант» и другие.

## Всегда, светить вездে

В трех районах нашей области — Крутинском, Нововаршавском и Русско-Полянском — проводят свой третий трудовой семестр студенты Омского педагогического института — 7 отрядов (153 студента). Отряды девушек трудаются на отдельных работах, отряды юношей в основном на капитальном ремонте коровников, всего 16 объектов.

Подведены итоги первого этапа социалистического соревнования стройотрядов области. В Крутинской зоне работают 27 отрядов, в том числе 4 национальных: отряд «Сфинкс» исторического факультета, отряд «Интеграл» математического факультета, отряд «Квант» физического факультета и отряд «Корунд» естественно-географического факультета.

Отряд «Квант» (командир отряда Шульгин Валентин, комиссар Зубков Николай) занял по итогам соревнования 3-е место в зоне. Ребята не только отлично трудаются на производственных объектах,

но и проводят большую политическую работу на селе. Они создали агитбригаду, которая выступает с концертами на полевых станах в Доме культуры Новокарасуского совхоза, открыла библиотеку добрых услуг, консультационный пункт для школьников по физике, математике, биологии, взяли шефство над двумя пенсионерами на центральной усадьбе совхоза, выступают с лекциями перед жителями села.

Довольны работой и отряда «Гlorия» (факультет иностранных языков). Командир этого отряда Шаурбай Ольга, комиссар — Чигорская Нина. А недавно к ним в гости привезли их соседи — бойцы отряда «Вертикаль» института железнодорожного транспорта. Собрались они вместе для того, чтобы провести совместно поэтический вечер, посвященный Сергею Есенину. Бойцы услышали рассказ о жизни и творчестве поэта. До поздней ночи у костра звучали замечательные есенинские стихи.

Бойцы стройотрядов наше-



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,  
КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА ОГПИ ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 24 (237)

Вторник, 31 августа 1971 г.

Цена 1 коп.

Год издания VII

## «Светить

## Прежде всего — собранность

Август, и в особенности сентябрь, — чрезвычайно напряженное время для всех, кто имеет дело с сельским хозяйством. Природа ставит человеку свои жесткие условия, и на несколько недель приходится сосредоточить все силы людей и машин на ответственном фронте уборочных работ. Предприятия, учреждения и учебные заведения города оказывают необходимую помощь селу в эти горячие дни.

Полноподчиненной помощи ждут работники сельского хозяйства области и от студентов. Из них немалую часть пошлет в совхозы и колхозы педагогический институт.

Многим из них полевые работы не в новинку: они сами недавние жители села. Ну а комуто эта нехитрая привычка, может быть, доставит понапацу некоторые хлопоты.

Однако, как правило, все находящиеся в селах студенты относятся к уборочной страде с той серьезностью и добросовестностью, которая оставляет ощущимый след в каждом хозяйстве, на любом участке работы на току, на картофельном поле, на импровизированной сцене полевого го стана.

Это отношение к труду стало замечательной традицией наших стройотрядов, о чем пишет этот номер «Молодости», того же мы ждем от студентов, выезжающих на уборочную в нынешнем году.

Хочется видеть первым, важнейшим качеством студента (и не только на уборочной) собранность, способность отвечать и за себя и за других. Студент любого вуза, а педагогический — в особенности, должен ясно понимать, что «баланс» его личности прежде всего в безупречном преобладании отдачи над потребительством. Отсюда и отношение ко всему окружающему.

Поэтому — никакой расслабленности, никаких поблажек се-

бе и товарищам ни в дисциплине, ни в работе, ни в том временном быте, который не всегда таков, как хочется.

Уборочная — это прежде всего скорый и предельно организованный труд. Не отработать и уехать, а за минимум времени сделать все, что в твоих силах. Налаживать порядок самим, если его нет, не ждать, пока тебя найдет работа, не входить в мелочные конфликты, которые возникают только от невыдержанности, а видеть главное: урожай, а значит — хлеб, меется временем. Пропавший час — пропавший хлеб. И в любом случае виноват тот, кто его не отработал.

Думается, нужно напомнить, что это делается каждый год, о том, что везет студент в деревню, кроме рабочих рук. Это, конечно, работы с людьми, это просвещение в самом широком смысле слова. В этом отношении еще раз стоит упомянуть о наших стройотрядах. Студент — это информированность, точные знания, умение нести слово людям, это самые разные таланты, наконец. Эти-то возможности студента и должны стать лекциями, концертами, «боевыми листками» на полевых станах.

Необходимо такого направления работы на селе очевидна. Итак, впереди месяц тяжелого, но важного для всех нас труда. Этот месяц должен пройти на уровне, достойном звания студента.

И несколько советов напоследок. Во-первых, собираясь, не забывайте, об изменчивой осенней погоде и о том, что место вашего ночлега может оказаться далеко не таким, комфортабельным, как бы того хотелось. Во-вторых, помните, что предстоит месяц непрерывного ручного труда, связанного с землей и зерном. И, в третьих, будьте осторожны с любой техникой, знайте: небрежности она не прощает.

А теперь счастливого пути и хорошей погоды.

## ХГФ косит сено

Коси, коси, пока роса,  
Роса долой, и мы домой.

С 4 по 29 июля 25 человек с первого курса ХГФ в сопровождении И. Л. Игнатенко, преподавателя по деревообработке, выехали в колхоз им. Чапаева Тверского района на сенокос. Как рассказывает Оля Бычковская, участница этого мероприятия, все было замечательно. Сама она, загоревшая и улыбающаяся, с удовольствием вспоминает эти три с лишним недели отличной погоды, неминуемо непрерывной работы и веселых ночных в шалаши. Что делали? Ну, конечно, косили не литовками, а косилками, сгребали, правда, вручную, но так даже интересней, еще возили сено, кончили, метал стога. Кто отличился? Вот уж не знаю. Все работали здорово, колхоз просил нас оставаться еще, и даже районная многостажка очень лестно о нас отзывалась. Действительно, работали как надо. И Мерзляков Виталий, и Хромцова Ольга, и Черешко Надежда, и Павел Любов, и Вера Андреева, и многие другие.

Было и свободное время, а как же. Чтобы ребята с ХГФ скучали! Никогда! Одних гитар сколько было. Много рисовало. Я потом принесу что-нибудь.

Вот и от этого лета осталось что-то хорошее. И, пожалуй, немало этому способствовал И. Л. Игнатенко, как было сказано, «отличный руководитель и организатор».

## «Учительская газета» —

### СВОИМ ПОДПИСЧИКАМ

С 1-го сентября началась подписка на «Учительскую газету». В связи с этим раскажем кратко о ее планах на 1972 год.

На страницах газеты будет широко освещаться деятельность учителей, партийных и профсоюзных организаций, органов народного образования, коллектиvos педагогических институтов по выполнению исторических решений XXIV съезда КПСС.

Газета расширит пропаганду передового педагогического опыта всех союзных республик. Как и в прошлые годы, регулярно будут печататься материалы о работе по новым программам, о совершенствовании учебно-воспитательного процесса, повышении идеино-теоретического уровня и педагогической эффективности уроков. Читатель узнает из газеты о проблемах современного образования, о достижениях педагогической науки, получит постоянную информацию о жизни и борьбе учителей за рубежом, о связях со всеми педагогами с прогрессивными педагогами из стран мира.

Специальными педагогами всех стран мира. Особое внимание редакция уделят студенческой жизни — учебной, научной, общественной, спортивной; дискуссиям будущих учителей по всем интересующим вопросам.

Для широкого обмена мнениями по проблемам преподавания, воспитания воспитателей, их нравственного и морально-этического облика газета продолжит публикацию страниц «Клуба молодых».

Тематические страницы «В мире научной мысли» и «Звездные миры искусства» дадут читателям информацию о достижениях науки, о новинках литературы и искусства.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА «УЧИТЕЛЬСКУЮ ГАЗЕТУ»! Издательство «Учительской газеты».

Газета выходит 3 раза в неделю. Стоимость подписки на год — 4 руб. 68 коп. Подписка принимается в отделениях связи, общественными распространителями печати на фабрикетах и в группах.

## Немного о «счастливчиках»

Поступившие обычно говорят о себе, немного. Действительно, эти дни — сразу после зачисления — как-то не располагают к откровенной неторопливой беседе. Это, может быть, будет потом. Но и сейчас вдруг открываются иногда интересные (чаще всего симпатичные) стороны личности.

Вот две совсем случайные встречи.

Валерий Савельев. Он омич, работал на заводе, кончил ШРМ № 6, кандидат в члены КПСС. Человек, безусловно, очень крепко понимающий, что такое работа — во всех ее формах. Выявление точности рук и глаза, пожалуй, немало способствует строгой дисциплине мышления. Валерий поступил на математический факультет, но кроме собственно науки у него еще есть важнейшее для нашего института стремление нести эту науку детям, воспитывать у них необходимую интеллектуальную организованность. Валерий работал в пионерском лагере, и ему кажется, что его желание стать педагогом возникло именно из того сначала непосредственного, а потом целенаправленного интереса к детям. И еще довольно интересная черта Валерия: он заядлый турист, ему уже знакомы Урал и Алтай, он прошел водный маршрут по Омской области, а это, как известно, глазах учеников далеко не последнее дело.

Хочется думать, что жить и работать Валерию будет интересно — и в институте, и в школе.

В комитете ВЛКСМ мы разговаривали с Ириной Ковалевой, которая пришла встать на учет. Она окончила искательскую школу, поступила на исторический факультет.

Ирина не отделяет друг от друга понятия «историк» и «учитель» и хочет работать именно в школе, но все-таки «историк» стоит для нее на первом месте. Для нее, может быть, сказать, это давнее и устойчивое увлечение. И судя по тому, как не торопясь выбирает она слова, говоря о своей профессии, чувствуется уверенность и в выборе, и в собственных силах. Об этом, кстати, говорят и факты. Ирина сдала профилирующие предметы на «4», и, как оказалось, в своей школе была директором краеведческого музея.

Что ж, не плохо пополнение для исторического факультета. Институт даст Ирине знания, даст систему, умение работать над собой — именно этого ждет она от вуза. Она принесла с собой любовь к науке, и это ясное понимание цели.

Позади тяжелый перевал конкурсных экзаменов. Остается поклонять всем поступившим успехом теперь уже в стенах нашего института.

# ГОВОРИТ ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ

## Математический факультет

Абитуриент-71. Какой он? Этот вопрос задавали мы себе, когда открылись двери нашей общественной приемной комиссии. А они, абитуриенты, — разные: вихрастые... и не очень взрослые, а в общем-то наши хорошие юноши и девушки. Вот заходит очень скромная, робкая девушка Катя Чубатова — сразу видно, что она только в этом году окончила школу. Или уверенный шагом — Юрий Архов, демобилизованный из рядов Советской Армии.

У большинства абитуриентов математического факультета в аттестатах зрелости по профиляющим предметам хорошие и отличные оценки. Многие имеют опыт работы в школе: были вожатыми или учителями.

Из 302 человек, подавших заявления на наш факультет, выдержали все экзамены 183 человека.

Глубокими знаниями на вступительных экзаменах показали: Бутаков Вадим (медалист выпускника 1966 г.), Новицкий Евгений (школа 19), победитель областной и участник всесоюзной математических олимпиад. Глазунова Татьяна (Озеро Каракинская школа), Овсяникова Татьяна (школа № 88), Семенова Галина (Москаленская школа) и другие.

Всеми четырьмя из Омской области имели путевки обкома ВЛКСМ. Это очень хорошие скромные девушки, активные участницы комсомольских дел. Надо надеяться, что в институте они тоже будут работать с живым комсомольским задором.

В заключение надо отметить, что уровень знаний у сельских и городских абитуриентов по-прежнему остается различным. Но подробнее об этом — в специальном выпуске «Молодости».

**Подготовка к новому набору в наш институт началась с самого начала учебного года, то есть с сентября 1970 г. Были организованы 8-месячные подготовительные курсы, заочные курсы на филфаке, малый ин. яз., воскресная математическая школа, научное ученическое общество и т. д. В январе и феврале многие наши преподаватели и студенты выезжали в сельские школы и школы города, проводили беседы с выпускниками. Кроме этого, организовывались беседы по радио, выступления в печати, спецвыпуски газеты «Молодость» и многое другое.**

**Приемная комиссия начала прием заявлений от абитуриентов с 20 июня и закончилась 31 июля. Самый большой поток заявлений был с 1 июля по 10 июля. Это шли абитуриенты, давно мечтавшие стать учителями, твердо выбравшие наш институт с давних пор.**

**Потом с 10 по 20 июля было некоторое затишье, а с 20 июля опять в приемной комиссии, как в штабе фронта, было многолюдно, потому что теперь шли и те, кто немножко колебался в самом начале.**

**Всего было подано 2 263 заявления, это на 50 больше, чем в прошлом году. Сельские абитуриенты составляют большую часть этого числа. Их 1000. По социальному составу картина рабочих и их детей — 1 233, колхозников и их детей**

На филологический факультет к 1 августа было подано 535 заявлений. Это не так уж мало и свидетельствует о значительном интересе абитуриента 1971 года к профессии учителя-словесника. 60% заявлений пришло от выпускников сельских школ, причем большинство из них очень отчетливо представляют себе, зачем они пришли на факультет, что ждут от института, что могут дать затем школе. Очень приятно видеть во вчерашнем школьнике такую устойчивость цели, определенность личности, если хотите. Выпускники городских школ, пожалуй, более требовательны к вузу,

116, служащих и их детей 914. В этом году было много производственников и демобилизованных [около 300]. Почти все абитуриенты комсомольцы, а 20 из них члены КПСС.

Самый большой конкурс был на историческом факультете [8 человек на одно место], факультете иностранных языков, филологическом, естественно-географическом. Хуже обстояло дело на математическом и физическом факультетах. Они у нас считаются самыми трудными, поэтому и набор на них у нас — самое большое место.

И хотя обстановка на экзаменах была самая доброжелательная, спокойная, а экзаменаторы были самыми добрыми, все же после сдачи всех экзаменов осталась только половина абитуриентов. Конкурс есть конкурс, и побеждают сильнейшие.

Абитуриенты наши, пожалуй, ничем не отличаются от всех абитуриентов: те же волнения, те же радости. Были неприятные случаи. Например, абитуриент исторического факультета Белоконь П. М., приехав к нам из Московской области, решил послать на экзамены по истории вместо себя своего «дублером» — аспиранта Московского историко-архивного института. Но номер не удался и пришлось «бедному» Белоконю покинуть стены приемной комиссии досрочно.

Были и мамашы, тети и дяди, которым удавалось пробираться

сквозь стену дежурных, как всегда сильно волнующиеся и обвиняющие нас в том, что мы изверги, так как не написали тест сочинений на доске хотя бы за час или два до начала экзамена.

С 20 по 24 августа проводилось зачисление в институт. Кандидатуры на 708 мест обсуждались очень тщательно, на чашу весов ставились все заслуги каждого из абитуриентов: похвальные грамоты, направления рапортов комсомола, педагогов школ, колхозов, совхозов. А самое главное — драгоценные баллы.

В отдельных случаях сельским абитуриентам отдавалось предпочтение, даже если они имели на 1 или 2 балла меньше горожан. Это вполне оправдано, потому что они по окончании института поедут на село в первую очередь. Зачислено было 40 абитуриентов, направленных в наш институт по путевкам ЦК ВЛКСМ и обкома комсомола. Среди зачисленных есть медалисты, учителя, мастера спорта и даже чемпионы мира и РСФСР [Галима Шугурова и Галина Шелепенкова].

Зачисление прошло, волнения понемногу утихают, и «счастливчики» придут 1 сентября в институт. И мы уверены, что студенческая семья получила хорошее пополнение.

И. ТРЕТЬЯКОВА,  
ответственный секретарь  
приемной комиссии.

## Художественно-графический факультет

Всего заявлений на художественно-графический факультет подано 150. По плану требуется набрать 50 человек. Конкурс составил 3 человека на место. Из 150 поступавших 81 выдержали экзамены, из них 50 человек зачислены, 31 абитуриент не прошел по конкурсу.

Из 50 абитуриентов самый высокий балл — 19 — набрали 7 поступающих. Это, в основном, учащиеся омских школ выпускса 1971 г. Среди них Трошина Ирина — выпускница школы № 14, получившая по профилирующим дисциплинам — рисунку и черчению «5»; Ярошеник Аркадий — выпускник школы № 115 г. Омска, из 4 сдаваемых предметов по трем получил «5», по одному — «4». 19 баллов набрали также Кривоносова Жанна (школа № 64, г. Омск). Вакуленко Нина (школа № 65), Хамзина Надия (школа № 64), Устюгова Ирина (школа № 66), Николаев Владимир (школа № 29).

Успешно сдали вступительные экзамены и выдержали конкурс абитуриенты, имеющие производственный стаж 2 года и более. Из них работали учителями, черчения и рисования в сельских школах Грасмин Фрида Генриховна из Новосибирской области, Голубенко Таисия Петровна из Кочетавской области. Многие работали художниками-оформителями, а такие поступающие, как Тумаков Эдуард, Болдырев Борис, Коликов Вячеслав, Маурер Николай, Дегтерев Евгений, Слинкин Анатолий, Еремин Геннадий работали на заводах и фабриках г. Омска.

Всего с производственным стажем зачислено на ХГФ 13 человек.

Из окончивших сельские школы на ХГФ зачислены 19 человек.

## С ПОБЕДОЙ!



## Факультет иностранных языков

Желающих поступить на наш факультет всегда очень много. В этом году было подано 416 заявлений, а набор 110 человек.

Из числа поданных заявлений 136 — от абитуриентов из Омской области. Проходной балл, как всегда, был высоким — 19. Поэтому в число студентов попадают, как правило, наиболее подготовленные ребята.

Все абитуриенты перед сдачей документов побывали в общественной приемной комиссии, и поэтому еще до вступительных экзаменов можно было составить представление об уровне владения языком. Многие ребята занимались на «малом ин. яз.» и курсах горячо. У этих абитуриентов уровень подготовки довольно-таки высокий. Приятно отметить упорство некоторых абитуриентов, поступающих на наш факультет не в первый раз. Это говорит о том, что к нам идут не случайные люди. Но есть и такие ребята, которые еще не имеют ясного представления о будущей профессии и забывают, что наш факультет готовит преподавателей иностранного языка для средних школ, а не гидов. И очень было хотелось, чтобы старшеклас-

сников больше помогали в выборе будущей профессии.

Учитывая то, что на наш факультет поступает много абитуриентов из сельской местности, уровень подготовки которых ниже, чем у городских ребят, были организованы подготовительные курсы, оказавшие им большую помощь в подготовке к вступительным экзаменам.

## Идет зачисление



Редактор А. ИПАТОВ.



Самый последний экзамен

